

# 鄞州实行有害垃圾市场化收运

红色有害垃圾桶通常会放在小区门口显眼处

本报讯（记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 陈昭）昨天上午10时左右，在鄞州区钟公庙街道都市森林小区北门有一辆红色有害垃圾车正在收运有害垃圾桶，桶内有大量的电池以及少量的废旧灯泡。有害垃圾收运由第三方公司负责。这也意味着，鄞州正式启动有害垃圾市场化收运工作，届时将建立有害垃圾单独收集、运输、暂存体系。

随着垃圾分类工作的不断推进，鄞州垃圾分类管理更加精细化。在日常生活中，除了厨余垃圾、其他垃圾，废弃含汞荧光灯、温度计、部分废电池、药品、杀虫剂、废油漆桶等有害垃圾也逐渐产生，若不有效处置有害垃圾，将对环境带来较大影响，因此对有害垃圾进行专业化分类收集和运输至关重要。

昨天上午，记者在鄞州都市森林、风格城事、城事花园等社区发现，在社区各个门口都摆放着四个不同颜色的大垃圾桶，其中红色桶为有害垃圾桶。

该区生活垃圾分类办工作人员告诉记者，在已开展垃圾分类工作的小区中，红色有害垃圾桶通常都会摆放在小区门口较显眼处。

目前，鄞州有害垃圾产生量相比较厨余垃圾、其他垃圾产生量较少，经与第三方协商后决定每个月定期对已开展垃圾分类的小区、机关单位、学校以及国企进行有害垃圾收运清运一次，并在一定量时，统一运往北仑危害固废处理厂进行处理。截至目前，鄞州中河、钟公庙、首南三个街道中已有62个小区65580户家庭启动生活垃圾分类工作，另有机事业单位140家、国企10家、中小学校16家启动生活垃圾分类工作，有害垃圾工作将在已开展生活垃圾分类小区、机关单位、学校以及国企进行收集、收运，辖区覆盖率达到87%。

为了让居民更加了解有害垃圾知识，鄞州区生活垃圾分类办还根据《国家危险废物名录》中涉及的危废种类制定了居民家庭主要有害垃圾名录，居民们可以参照对有害垃圾进行归类扔弃。主要有以下6类物品：

**电池类：**纽扣电池，手机电池，电瓶等可充电电池(普通碱性电池除外)；  
**含汞类物品：**水银温度计、水银血压计、日光灯管(白炽灯不属于有害垃圾)；  
**打印耗材：**打印机墨盒、硒鼓等；  
**药品和个人护理用品：**过期药品、化妆品(指甲油和唇膏)；  
**装修垃圾：**废油漆、废涂料、溶剂、油漆涂料桶、沾染油漆或涂料的抹布、手套、刷子等；  
**家用杀虫剂类：**杀虫剂罐、废杀虫剂、废农药桶等。

## 昨日新增120家环卫工人爱心驿站 一年间扩大到300多家



爱心驿站授牌现场。记者 边城雨 摄

本报讯（记者 边城雨 滕华 通讯员 王佩佩 郁诗怡）昨天上午，市建设工会和市城管环卫部门在和义大道“五月非凡西餐酒吧”为第三批环卫工人爱心驿站进行授牌。此次授牌的爱心门店共有120家，社会捐赠面不断扩大，站点数量稳步提升，站点建设也开始由中心城区向县（市）、区拓展，参与单位从建设系统扩大至财贸金融、文卫、交通、美容美发等系统和行业。

昨天上午记者在现场看到，还没进入酒吧，已经被右侧的一个多功能架吸引了目光，架子上放了一个微波炉、一个救援包、一个针线包、一份报刊、两个热水瓶、两把雨伞——这正是环卫工人爱心驿站的“标配”。

活动现场还邀请到了30位优秀城市美容师。工作人员为他们精心准备了爱心礼包，装有一箱大米、一箱黄桃罐头，发到每位环卫工人的手里，一声声“您辛苦了”。据了解，这批授牌“爱心驿站”的物资主要由五月非凡西餐酒吧捐赠，也有部分

爱心企业同时认领了站点和物资。

环卫工人丁超敏告诉记者：在没爱心驿站之前，出门前需要自己带足了水，没有了只能再回单位加水，比较麻烦。现在方便多了，可以直接在“爱心驿站”加水，冬天还可以加热饭菜。丁师傅表示：“感谢社会各界对环卫工人理解和关怀，我们休息好了能更好地为城市环境卫生服务。”

宁波市建设工会主席顾凤标说：“我们把爱心驿站作为宁波这座城市关心关爱一线环卫工人、重视支持环卫事业的平台来推广，在早期调研时一线环卫工人反映在户外作业期间面临着许多实际困难和问题，如续水、热饭、如厕、歇脚、避雨、应急救治等，爱心驿站就是根据一线环卫工人的实际需求，配置了这些设备以帮助解决他们的实际困难。”

另据了解，首批30家环卫工人爱心驿站于2015年7月22日挂牌运行，截至目前爱心驿站已扩大至300多家，分布在全大市各主要路段、街道，爱心驿站已经成为文明宁波的一个重要标识。

## 三江堤防年底将实现全线封闭 洪水难再入侵平原

本报讯（记者 边城雨 通讯员 胡章）昨天记者从市水利局获悉，今年是“十三五”规划开局之年，上半年全市完成水利投资44.2亿元。其中重点水利项目完成投资33.8亿元。三江重要堤防将于今年底基本实现全线封闭。

昨天上午，记者在鄞州姜山镇沈风村东江堤防加固工程建设工地上看到，该工程已经接近完工。据该项目相关负责人介绍，东江堤防加固工程鄞州段项目是甬江防洪工程的重要组成部分，工程早在前年10月动工建设，经过近21个月施工，已进入收尾阶段。没建设之前，东江

河岸属于自然岸坡，防洪能力弱，工程建设完成后，不仅能有效缓解鄞东南片长期存在的防洪压力，同时还可改善周边沿岸的生态环境。

2013年“菲特”台风过后，我市全面打响“治水强基”攻坚战。作为治理平原洪涝灾害的流域性工程，目前我市以三江堤防非中心城区段加固为重点的甬江防洪工程全面推进，规划180多公里的三江干支流堤防已建成114公里，余下的68.2公里正加紧施工，预计到今年年底姚江、奉化江等重要江河堤防将基本实现防洪封闭，在设计标准内，洪水有望不再入侵平原。

## 关于医保信息系统暂停城乡居民医保参保人员实时交易服务的通告

因各县（市）城镇居民医保年度处理及实施城乡居民医保制度的需要，市社保局医保实时交易系统定于2016年8月31日22:30至9月1日凌晨5:00期间，暂时停止对市区城乡居民医保参保人员及余姚、奉化、宁海、象山的城镇居民医保参保人员的实时交易结算服务，在此期间发生的医疗费由个人现金支付，待系统恢复后到所属医保经办机构申请零星报销。除此以外的城镇职工、统筹人员等参保人群不受影响。请各参保人员相互转告。因年度变更处理给您带来的不便，敬请谅解！宁波市医保咨询电话：12333（工作日），83865537（非工作日8:30—11:30,13:30—16:30）。

宁波市社会保险管理局  
2016年8月24日